

# “新技术新产品 专精特新企业展‘绝技’” 宁波这张“穿不破”的薄膜被央视点赞 厚度只有8微米,相当于半根头发丝粗细

## 新闻聚焦

本报讯(记者冯璋)前天,央视新闻频道《朝闻天下》以“新技术新产品 专精特新企业展‘绝技’”为题,报道了第十九届中国国际中小企业博览会上,宁波企业自主创新的“穿不破”的薄膜技术。

昨日,记者采访了该企业宁波鸿雁包装材料有限公司总经理李玉斌。

在央视的报道视频中,李玉斌用一支圆珠笔,把一张薄膜拉扯到巨大形变,但无论怎么用劲,始终牢不可破。

被央视点赞的这张薄膜,有何秘诀?

“这张缠绕膜厚度只有8微米,相当于半根头发丝粗细,却是由56层纳米缠绕膜构成的。”李玉斌介绍,该产品的柔韧性、伸长率、拉伸强度的性能技术指标已居国内前列,跟国际同类产品相比,性能高出1.5倍以上。

作为一家专注于高性能聚乙烯缠绕膜制造的高科技企业,鸿雁包装深耕缠绕膜领域超过20年,产品从常规缠绕膜升级到高性能缠绕膜、多用途的功能薄膜,包括牧草膜、保鲜膜、保护膜、防锈膜等一系列产品。

多年激烈的市场竞争,让鸿雁包装较早意识到技术创新带来的价值。

李玉斌说,企业加快发展新质生产力,组建研发团队,先后研发出设计速度为每分钟800米的7层流延膜生产线、设计速度为每分钟1050米的56层纳米膜生产线。“上述两套生产线均为国内首套设备,填补了国内技术空白。”

他举了个例子,原来1公斤原料只能生产100米缠绕膜,通过技术创新,如今在保持产品性能相同的前提下,鸿雁包装能够生产200多米缠绕膜。

近年来,鸿雁包装接连获评国



鸿雁包装“穿不破”的膜。

(企业供图)

家级高新技术企业、国家级专精特新“小巨人”企业、隐形冠军企业和制造业单项冠军重点培育企业等,并成立院士工作站、博士创新站,不断为科技创新添动力、增活力。此外,还拥有30余项专利发

明,主导、参与制订的国家和行业标准有5项。

目前,该企业年生产高性能膜3万吨,长度50亿米,产品远销美国、日本、韩国、德国、波兰、澳大利亚等30多个国家。

# 2024 阳明文化海外传播与国际影响力提升现场会举行

本报讯(见习记者王婧霞)昨日,以“知行合一,心联天下”为主题的2024阳明文化海外传播与国际影响力提升现场会举行。阳明文化海外传播矩阵代表、侨联代表、阳明文化专家学者代表等近300人齐聚一堂,在阳明故里宁波余姚共话阳明文化的海外传播。

会上,播放了《心联天下——阳明文化海外纪行》短片,举行了阳明文化海外传播矩阵发布仪式、项目启动仪式和主题沙龙。中国传媒大学阳明书院院长周月亮做了《阳明学:从余姚走向世界》的主题讲座。

阳明心学是极为珍贵的思想文化遗产和中华优秀传统文化的典范,宁波作为王阳明先生的出生地和成长地,是阳明文化的发祥地和重要传习地。近年来,宁波大力实施阳明文化海外传播工程,积极拓展交

流平台,生动讲述经典故事,向世界展示中华文化的底蕴和精髓。同时,以阳明文化为媒,有效拓展与海外侨胞的联络联谊,持续凝聚侨心侨力。

据悉,宁波将进一步探索阳明心学深刻哲学内涵和重要文化价值,坚持自信自强、创新创造、交流交融,更加注重以文化人、民间交流和文明互鉴,深入挖掘凝聚侨心侨力的文化基因,扎实做好中华优秀传统文化融入转化工作,积极推动中华优秀传统文化海外传播,进一步提升阳明文化的国际影响力,让更多海内外朋友认识、了解、运用这一中国传统文

化瑰宝。据悉,此次现场会作为今年全省统战系统“同根连心”系列活动之一,是宁波市以中华优秀传统文化赋能海外联络联谊的一次创新探索,旨在持续推动阳明文化元素海外传播、讲好中国故事、传递中国声音、凝聚侨心侨力。

# 北仑区创新探索“第二岗位”机制

## 党建高地 先锋港城

本报讯(记者黄合 通讯员 俞轩)近日,北仑区纪委监委四级调研员、四级高级监察官贺一辉的名字出现在选派名单中,参与新一轮区级巡察工作。“虽说还有3年就要退休了,但我觉得自己有精力也有能力,就主动选择报名参加区里的‘第二岗位’,想着再好好干一把!”贺一辉说。

如何充分激发广大干部干事创业的积极性?今年以来,北仑区委组织部从广大职级干部入手,率先探索“第二岗位”机制,从制度层面鼓励未担任领导职务的一级主任科员、四级调研员、三级调研员、二级调研员、一级调研员及未担任领导职务的事业管理七级职员、六级职员、五级职员再立新功。

“我们对全区90家单位的688名正科级以上职级干部进行了一次调研,发现不少干部虽不在领导岗位或快到退休年纪,但依然希望充分发挥自己多年来在经验、阅历、威望等方面优势,更好地为地方经济社会发展作出更大贡献。”北仑区委组织部相关工作人员说。

在此之前,在疫情防控、防汛防台等“大战大考”中,北仑就涌现了不少这样的鲜活案例。有快退休的职级干部担任村里的

“第一书记”,有经济条口的老同志作为“企业服务组”一员下沉基层服务工业社区,有职级干部在重大项目重点工程现场冲锋在前、担当作为……

在此基础上,北仑区根据重点工作、重要任务、重大项目需要,设立了乡村振兴、企业服务、社会治理、征地拆迁、巡视巡察、督查督导、重大项目7类“第二岗位”,根据工作环境、职责范围和岗位要求等方面梳理对应的“岗位说明书”,面向全区发布。

“我们希望通过岗位的重新梳理,同时结合各个职级干部的自我意愿及工作经历、专业特长、身体状况等情况,及时搭建相应的数据库,推动‘身份管理’向‘岗位管理’转变,切实做到选派上有梯队、选择上有空间,更好地推动‘人岗相适’,确保人尽其才、才尽其用。”上述负责人说。

以事择人,依岗选人。目前,北仑区已配套出台了《关于进一步发挥职级干部作用的实施办法》,明确待遇保障、纪律要求等细则,推动职级干部管理规范化,同时根据岗位需求,半年度开展一次全面评估,实现纳库管理、动态调整。今年以来,该区已对115人次在“第二岗位”工作的职级干部给予季度考核优秀,对6名阶段工作绩效突出干部给予“六促六优先锋榜”等及时激励,对20名表现突出、群众公认、没有实绩经历的优秀职级干部晋升职级。

# 宁波丝路东亚文化交流中心成立

本报讯(记者张蕊蕊)经过一年多时间的酝酿和筹建,昨日,宁波丝路东亚文化交流中心成立。

宁波丝路东亚文化交流中心秉承“东亚意识,文化交融,

彼此欣赏”宗旨,以促进宁波对外文化交流与合作为目的,以海丝文化挖掘传承为交流主线,以交流中心设立的示范基地和“会客厅”为主要载体,

通过多种途径,整合资源、凝聚力量,发挥优势、形成特色。交流中心将充分发挥理事会各成员单位的主体作用,充分调动专家学者的智慧力量,充分发动广大

志愿者积极参与,通过举办艺术展览、学术交流、文化旅游、文艺演出、文创非遗传承等活动,努力促进宁波广泛参与国际文化交流与合作。



## 横街菜市场焕然一新

整洁干净的地面、井然有序的摊位、一目了然的电子屏……近日,经过5个月的精心改造,海曙区横街菜市场完成升级。智能化是该菜市场改造后的一大亮点,智能商务屏、智能溯源电子秤、客流仪等设备让菜市场焕然一新。此外,原本在周边占道经营的小商贩逐步入驻菜市场。(徐能 蔡迪 摄)

# 堵疏结合,东湖花园畅通“生命通道”

- 一户只能有一辆车算作业主车辆
- 违规占用消防通道将被锁车,开锁费用于小区治理
- 违规占用3次以上的车辆将被列入“黑名单”,一个月内无法进入小区

## 在宁波,看见文明中国

记者 李睿清  
通讯员 陈珊珊 曾家宇

消防通道,也被称为“生命通道”,一旦火灾发生,被困人员可以迅速由此逃生获救。东湖花园小区通过堵疏结合的方法,为生命让出一条“绿色通道”。

东湖花园内有居民5000户、私家车近7000辆,而车位仅两三万个,私家车堵占消防通道的事情屡见不鲜。从2022年开始,该小

区整治这一问题,采取的第一步就是“堵”。针对一户多车情况,社区协同物业和居委会召开多次会议,确立了一套独特的停车管理规定。“我们规定一户只能有一辆车算作业主车辆。其余车辆想要停放在小区,只能以临停车形式登记,停车费会比业主车辆贵很多。”该小区所在的东湖社区党委书记陈刚说。

“堵”上了“窟窿”,还要为业主的其余车辆找到合适的停车位,

也就是“疏”。得知小区附近的宝龙广场和东湖悦邻菜市场晚间空余车位较多后,社区与业委会牵头为居民争取到晚间停车权利,并根据不同的停车需求,制定了包月和计时两种收费方法。“从这两个停车场到居民楼,最远仅几百米距离,再加上优惠的收费,居民接受度挺高。”陈刚说。

通过堵疏结合的治理模式,东湖花园的消防通道逐渐畅通。在此基础上,社区还联合业委会以多元化手段维护治理成果。一方面,通过对绿化区域的改造,拓展业主的停车空间;另一方面,对执意将车

辆停在消防通道上的业主,劝说无果后,物业将采取锁车措施。业主需自付开锁费用,收取的费用用于小区治理。此外,对于违规占用消防通道3次以上的业主,物业可将列入“黑名单”,一个月内不仅无法驶入小区,也无法进入两个外置停车场。

如今的东湖花园,车辆虽多但停放有序,道路中间保留的4米消防通道不仅标识明确,而且畅通无阻。“几年坚持下来,不占用消防通道这件事已成为居民的共识,现在大家都说住在这里更有序、安全更有保障了。”陈刚说。

# 中国街舞联赛(宁波站)收官

本报讯(记者林海 通讯员 周力)前天傍晚,第十五届全国运动会霹雳舞项目的首站积分赛——2024年中国街舞联赛(宁波站)收官,经过两天共39场激烈斗舞,王瑞苗、刘清漪分别荣获本次中国街舞联赛(宁波站)男子、女子公开组冠军,崔圣雨、胡熙宸分别获霹雳舞(Breaking)U14男子、女子组冠军,上海市霹雳舞队、Inherit-Crew、北京市霹雳舞队分获霹雳舞团队赛前三名。

本次中国街舞联赛(宁波站)吸引了来自全国各地的51

支代表队、410余名运动员参赛,其中包括巴黎奥运会霹雳舞季军、杭州亚运会霹雳舞冠军刘清漪,杭州亚运会霹雳舞季军元祥宇、第四名曾莹莹等。

在比赛现场,参赛运动员各显身手,跟随明快的音乐节奏,走、跑、跳,并通过头、颈、肩、躯干等关节的屈伸、转动、绕环、摆振、波浪形扭动等连贯组合而成的动作,结合滚、翻、转、跳、倒立、空抖翻、太空步、大回环、360空翻、托马斯等酷炫动作,将霹雳舞的魅力展现得淋漓尽致。



比赛精彩镜头。

(周力 摄)